
愛知中小企業家同友会

■調査期間　2011年５月11日～５月22日（11日間）
■調査方法　会員向け情報共有システム「あいどる」アンケート機能を利用
■調査対象　愛知中小企業家同友会会員企業（あいどる利用）　2,943社
■回答数　７３０社（24.8％）

□回答企業の平均従業員数　31.3名

□回答企業の業種

回答数 構成比

建設 116 16%
製造 209 29%
流通 201 28%
サービス 204 28%
合計 730 100%

設問への回答
【１】この度の東日本大震災では、貴社への影響はありますか（択一）

回答数 構成比

影響がある 420 58%
今後影響がある 157 22%
影響はない 90 12%
わからない 59 8%
合計 726 100%

【２】被災地域との仕入に関する直接取引はありますか？（外注先、協力先を含む）

回答数 構成比

仕入に関する直接取引がある 86 12%
仕入に関する直接取引はない 639 88%
合計 725 100%

【３】「直接仕入取引あり」と応えた方、被災地域からの仕入割合はどのくらいありますか？（択一）

回答数 構成比

5％未満 36 40%
5％～10％未満 21 24%
10％～20％未満 13 15%
20％～30％未満 12 13%
30％～50％未満 4 4%
50％以上 3 3%
合計 89 100%
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【４】被災地との直接販売先取引はありますか？

回答数 構成比

直接販売先取引がある 73 10%
直接販売先取引はない 650 90%
合計 723 100%

【５】「直接販売先取引あり」と応えた方、被災地域との取引の売上割合はどのくらいありますか？（択一）

回答数 構成比

5％未満 43 58%
5％～10％未満 18 24%
10％～20％未満 7 9%
20％～30％未満 4 5%
30％～50％未満 1 1%
50％以上 1 1%
合計 74 100%

【６】売上は前年同月比でどのように変化しましたか？

回答数 構成比

増加 62 9%
やや増加 134 19%
不変 161 22%
やや減少 186 26%
減少 180 25%
合計 723 100%

【７】現在の仕入状況はいかがでしょうか？

回答数 構成比

順調 382 54%
やや困難 272 39%
困難 48 7%
合計 702 100%

【８】現在の資金繰り状況はいかがでしょうか？

回答数 構成比

余裕 64 9%
やや余裕 44 6%
順調 255 35%
やや窮屈 258 36%
窮屈 102 14%
合計 723 100%
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【１０】次の支援施策について、活用した方は当該するものを選択ください。（複数回答可）

回答数 構成比

雇用調整助成金(中小企業緊急雇用安
定助成金)

113 16%

愛知県融資「経済対策特別資金」 16 2%

あいちガンバロー資金(震災対応緊急つ
なぎ資金)

59 8%

セーフティネット保証(信用保証協会) 81 12%

活用したかったが、できなかった 59 8%

活用する必要がない 376 53%

合計 704 100%
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東日本大震災の影響調査 調査項目                    経営環境調査委員長 藤田 彰男 
 
１、震災の影響の有無：この度の東日本大震災では、貴社への影響はありますか（択一） 
   1.影響がある 
   2.今後影響がある 
   3.影響はない 
   4.わからない 
 
２、被災地との仕入取引の有無：被災地域との仕入に関する直接取引はありますか？（外注先、協力先を含む） 
   1.仕入に関する直接取引がある 
   2.仕入に関する直接取引はない 
 
３、「直接仕入取引あり」と応えた方、被災地域からの仕入割合はどのくらいありますか？（択一） 
   1.5％未満 
   2.5％～10％未満 
   3.10％～20％未満 
   4.20％～30％未満 
   5.30％～50％未満 
   6.50％以上 
 
４、被災地との販売取引の有無：被災地との直接販売先取引はありますか？ 
   1.直接販売先取引がある 
   2.直接販売先取引はない 
 
５、「直接販売先取引あり」と応えた方、被災地域との取引の売上割合はどのくらいありますか？（択一） 
   1.5％未満 
   2.5％～10％未満 
   3.10％～20％未満 
   4.20％～30％未満 
   5.30％～50％未満 
   6.50％以上 
 
６、売上の増減（対前年比）：売上は前年同月比でどのように変化しましたか？（択一） 

1. 増加 
2. やや増加 
3. 不変 
4. やや減少 
5. 減少 

 
７、仕入難易度：現在の仕入状況はいかがでしょうか？（択一） 

1. 順調 
2. やや困難 
3. 困難 

 
８、資金繰りの難易度（余裕の有無）：現在の資金繰り状況はいかがでしょうか？（択一） 

1. 余裕 
2. やや余裕 
3. 順調 
4. やや窮屈 
5. 窮屈  

 
９、東日本大震災の影響について内容をできるだけ具体的に記述ください。 
 
１０、政策支援に関する質問です。 
   次の支援施策について、活用した方は当該するものを選択ください。（複数回答可） 
   1.雇用調整助成金(中小企業緊急雇用安定助成金) 
   2.愛知県融資「経済対策特別資金」 
   3.あいちガンバロー資金(震災対応緊急つなぎ資金)  
   4.セーフティネット保証(信用保証協会) 
   5.活用したかったが、できなかった  
   6.活用する必要がない 
 
１１、前問で「5.活用したかったができなかった」を選択された方は、差支えない範囲で結構ですので、その理由等  
   をご記入ください。（記述） 
 
１２、前問の支援施策について具体的にお尋ねします。 
   活用された方は特に使いづらかった点や、改善を要望する点を自由にご記入ください。（記述） 




